

一位曾长期在外地拾荒度日的老人被救助站送到太康老家后，太康女民警林莉帮助老人办身份证，送棉衣、棉鞋，还经常到敬老院给老人拉家常……

## 女民警情系敬老院老人

□记者 张洪涛

本报讯 “当时看到这个老人的情况，我心里很不是滋味，就想着能为老人做点什么；我只是做了一件小事，不值得一提……”3月8日，说起到太康县逊母口镇敬老院给88岁的赵隆典老人送鞋子的事，女民警林莉这样说。

林莉是太康县公安局逊母口派出所的一名户籍女警。2021年春节前，灵宝市救助站把长期在该市流浪的赵隆典送到他的家乡太康县逊母口镇。之后，赵隆典被安置到逊母口镇敬老

院居住。

几天后，赵隆典发现身边的老人都有身份证，能享受到国家的优惠政策，而他自己却没有。于是，他抱着试试看的态度，来到太康县公安局逊母口派出所，询问办理身份证的流程。了解到赵隆典的情况后，林莉热情接待了他，并立即将此情况向领导进行了汇报。

为了尽快给赵隆典办理身份证，林莉对老人进行细致而又耐心的询问和调查。经了解发现，老人已经有30多年没有回家了，在外地以拾荒为生，跟

家中也没有什么联系。林莉整理好相关材料后，向县、市两级公安机关汇报相关情况，两级公安机关给老人开辟绿色通道，赵隆典老人的户口得以顺利审批。之后，林莉第一时间为老人办理了身份证及户口本，并亲自送到老人手中。赵隆典从林莉手中接过崭新的身份证和户口本时，脸上笑开了花。

从此，赵隆典那张充满岁月雕刻痕迹的笑脸就深深留在了林莉的心中。2021年春节前，林莉放心不下这个孤单的老人，怕赵隆典没有过年的新衣服穿，她为老人购置了棉衣，专门来到

敬老院，送到老人手里。看到老人穿上崭新的棉衣，林莉笑了。

3月5日，林莉在工作之余，到商场选购了一双适合老年人穿的单鞋。中午下班后，林莉带着鞋子来到了逊母口敬老院。刚到敬老院内，林莉一眼就看到了赵隆典。林莉还没有来得及叫他，赵隆典也看到了穿着警服的林莉，他起身迎接林莉，两个人脸上同时洋溢着微笑。“大爷，您感觉合脚不合脚？”“合脚，舒服哩很。”当林莉把鞋子给老人穿上后，老人爽朗的笑声传遍了整个敬老院。③7

## 《周口公园竹子干枯 专家细说原因》后续报道

### 枯竹已被清除 根系得到养护

□记者 高洪驰

本报讯 3月4日，《周口晚报》以“周口公园竹子干枯 专家细说原因”为题，报道了周口公园东北角一片竹林干枯死亡一事。目前，死亡的竹子已经被清理，竹子根部得到有效养护，4月份以后有望长出新竹。

3月8日，记者再次来到周口公园，看到原来地面上干枯脱落的竹叶、死亡的竹子已经被清理一空，竹子根部也得到了有效养护，剩余未清理的竹子虽然还有干枯的枝丫，但据

公园管护人员说，这些竹子的主干没有死亡，待新的枝芽发出来后，死亡的叶子就会自然脱落，不影响竹子的生长。

当日上午，市民王先生反馈说，他从报纸上看到了有关竹子死亡的新闻报道，感谢周口报业传媒集团对群众反映问题的快速反应。他说，通过专家的解释，自己对竹子有了新的认识。原来只知道竹子是比较耐寒的，一般很难冻死，现在知道了竹子的品种不同，对土壤、温度等因素要求不同，今后要加强学习，掌握更多的科普知识。②8

## 建行装修分期 助力安居之梦

万千家庭提供了装修资金支持。

“额度最高50万元，期限最长60期(月)，可提前结清还款，且减免后续手续费，无违约金。客户可到建行周口分行网点或通过建行手机银行申请‘龙卡信用卡装修分期’业务，申请成功后，客户会收到建设银行装修分期卡，客户可在卡内额度范围内，根据装修进度，申请支用。”建行周口分行工作人员介绍到。

### 家装盛宴 “惠”民安居

服务大众安居乐业，建设美好生活是建设银行服务百姓民生孜孜不倦的追求。

为助力大众“安居”，自2018年11月起，建行周口分行在全市2区7县1市统一启动装修分期专场普惠活动——“建行家装节”，给客户专属的优惠，让更多百姓享受普惠金融“红利”，助力实现美好家居梦想。

经过两年的探索总结及优化调整，“建行家装节”品牌已日趋成熟。两年多的时间，建行周口分行已在全市开展了3届19场“建行家装节”系列营销活动，活动期间，累计受理客户申请装修分期2000余笔，申请金额达1.8亿元，为数千个家庭提供了装修信贷支持，助力更多市民享受高品质家庭装修，得到了市场和大众的一致认可。 (周建)

## 鹿邑预定新兵必修课 学习雷锋好榜样



预定新兵为环卫工人理发

□记者 陈永团 文/图

本报讯 在鹿邑县涡河南岸滨河公园附近，一群身穿迷彩服的年轻人正在清扫垃圾，他们是鹿邑县今年即将入伍的新兵。为了帮助预定新兵打牢入伍思想基础，锤炼军人优良作风，3月5日上午，鹿邑县人武部组织部分预定新兵开展“学习雷锋好榜样，争当优秀新兵”义务劳动活动。

在鹿邑县滨河公园附近，预定新兵手持铁锹、扫帚等工具，对道路两旁的杂草、树叶等进行清扫。他们有的负责清扫堆积杂物，有的负责装车，分工明确，忙得不亦乐乎。100多米长的道路不到30分钟就清扫完毕，焕然一新。“看到你们就有一种亲切感，这段路平时需要两个小时才能清扫一遍，现在你们来了，真是帮了

我们的大忙！”一位环卫工人激动地说。“马上就要入伍了，临走之前为家乡作一些贡献，我觉得非常有意义！”来自该县赵村乡的预定新兵丁永飞对记者说。

据悉，除了义务清扫垃圾外，预定新兵还充分发挥特长，义务为环卫工人理发、唱歌、表演武术等，环卫工人纷纷夸赞年轻小战士不仅乐于助人，无私奉献，还多才多艺。

预定新兵纷纷表示，入伍后一定苦练军事技能，为家乡争光，为祖国争光！

“这些新兵即将入伍，通过此次义务劳动，一是营造‘学雷锋、做雷锋’的浓厚氛围，二是磨练他们的意志，为以后入伍奠定坚实的思想基础。”鹿邑县人武部政委李峰说。②10